
Dienstleistungen

Mehr Luft fürs Leben. Wir beraten und betreuen Menschen mit Lungen- 

und Atemwegserkrankungen, damit sie möglichst beschwerdefrei und 

selbständig leben können. Wir bieten rund um unsere Therapiesysteme 

sowie den individuellen Krankheitsbildern verschiedene Dienstleistungen 

an. Ebenfalls geben wir unser Wissen gerne in individuellen Schulungen, 

Workshops sowie Beratungen weiter.



Gerätespezifische Dienstleistungen

Lieferung/Abholung:

Leistung Preis

Lieferung eines Gerätes CHF 150.00

Abholung eines Gerätes CHF 150.00

Instruktion:

Leistung Preis

Geräteinstruktion CHF 35.00

Reparatur:

Leistung Preis

Reparatur mit gültiger Garantie (exkl. Administration) gratis

Reparatur ohne gültige Garantie • CHF 100.00 für das Einholen eines Kostenvoranschlages
• Reparatur gemäss Kostenvoranschlag

Mietkosten für Ersatzgerät bei Reparatur Die Preise orientieren sich an der aktuellen MiGeL

Administrationspauschale gemäss Vertrag CHF 135.00

Gerätewartung:

Die Funktionsprüfung erfolgt nach Vorgaben des Herstellers inkl. materialtechnische Kontrolle und Flächendesinfektion. 

Verbrauchsmaterial wird nach Aufwand verrechnet.

Die Wartung der Geräte findet in den Räumlichkeiten der Lungenliga Ost statt. Ab fünf Geräten ist eine Wartung in der jeweiligen 

Institution möglich.

Leistung Preis

Wartung inkl. Administration CHF 150.00/Std.

Kilometerentschädigung CHF 0.70/ km

Wegzeit CHF 50.00 (pauschal)

Filter Sauerstoffkonzentratoren Preis auf Anfrage

Verbrauchsmaterial:

Verbrauchsmaterialien können über die Lungenliga bezogen werden, Preis auf Anfrage.



Beratungen

Wir bieten individuelle Beratung zu Themen rund um Lungen und Atemwegserkrankungen sowie deren Therapiesysteme an. Mit 
einer gültigen Verordnung werden die Kosten der Beratung von der Krankenkasse übernommen. Ist eine Abrechnung über die 
Krankenkasse nicht möglich (z.B. Heimpatienten, Nichtkunden aus dem Ausland), werden folgende Tarife verrechnet. 

Allgemeine Beratung zu Therapie und Krankheit:

Leistung Preis

• Analyse und Interpretation aller Daten und 
Korrespondenz mit dem behandelnden Arzt 
(Voraussetzung für eine Wiederholungsverordnung)

• Individuelle Anpassung und Beratung des geeigneten 
Materials (z.B. Maskenanpassungen) Förderung der 
Akzeptanz und des Selbstmanagements der chronischen
Krankheit

• Wissensvermittlung von Ursachen und Symptomen sowie
• Umgang mit der Krankheit
• Motivation zur Therapiecompliance, Umgang mit der 

Therapie im Alltag

CHF 120.00/Std.

 Administrationspauschale CHF 60.00

Für Beratungen in Institutionen:

Leistung Preis

Wegzeit CHF 50.00 (pauschal)

Administrationspauschale pro Patient/Patientin pro Jahr CHF 50.00

Individuelle COPD Beratungen:

Für COPD- Betroffene ist die Alltagsbewältigung schwierig. Dank der individuellen COPD Beratung der Lungenliga Ost werden die 
Patientinnen und Patienten Experten ihrer Krankheit und somit im Selbstmanagement bestärkt. Mit einer gültigen Verordnung 
werden die Kosten von der Krankenkasse übernommen.

Für mehr Informationen klicken sie hier. 

Rauchstopp und Nikotinentwöhnung Glarus:

Wir unterstützen mit einem individuellen Rauchstopp-Angebot am Standort Glarus. Weitere Infos finden Sie hier. 

Schulungen / Workshops

Wir bieten für Schulen, Spitäler, Pflegeheime und andere Institutionen individuell angepasste Schulungen und Workshops zu 
diversen Themen an.

Kontaktieren Sie uns für ein individuelles Angebot.

Leistungen Preis

Unter anderem können folgende Themen vermittelt werden:

• Wissensvermittlung von Ursachen und Symptomen
sowie Umgang mit der Krankheit

• Verschieden Krankheitsbilder der Atemwege
• Umgang mit der Therapie im Alltag z.B. 

Handhabung Verbrauchsmaterial
(Schlauch, Maske etc.)

• Geräteinstruktionen und Interpretation der 
häufigsten Fehlermeldungen

• Förderung des Selbstmanagements des Patienten, 
Erkennen von Notfallsituationen

• Rauchstopp / RMI in Grundversorgung und Gynäkologie
• Tabak- und Nikotinprävention
• Elternveranstaltungen

CHF 150.00/Std.

Jede weitere Kursleitung CHF 100.00/Std.

Vor- und Nachbereitungszeit CHF 150.00/Std.

Transportkosten CHF 0.70/km oder ÖV (effektiver Betrag)

Wegzeit CHF 50.00(pauschal)

https://www.lungenliga.ch/kurse-angebote/uebersicht-kurse-angebote/copd-einzelberatung-0?kll_path=/lungenliga-stgallen-appenzell&kll_name=Lungenliga%20St.%20Gallen%20-%20Appenzell&region=lungenliga-st-gallen-appenzell
https://www.lungenliga.ch/kurse-angebote/uebersicht-kurse-angebote/rauchstopp-beratung-in-glarus


Materialpauschale exkl. Flyer/Broschüren CHF 50.00

* Anzahl der Kursleitungen variiert je nach Thema, Art der Weiterbildung und Anzahl der zu schulenden Mitarbeiter/Mitarbeiterinnen.

Kurse

Die Lungenliga Ost verfügt über ein breites Angebot an verschiedenen Kursen. Die verschiedenen Kursangebote sind auf der 
Homepage ersichtlich: Kursangebote

Angebote

Spirometrie (Lungenfunktionstest):

Wir bieten für Interessierte Spirometrien auf der Lungenliga am Standort St. Gallen nach Terminvereinbarung an. Die Spirometrie ist 
die gängigste Methode zum Messen und Aufzeichnen der Lungenfunktion. Mit einem Gerät werden das Volumen und der Fluss des 
Atemstroms gemessen. Die Resultate zeigen auf, ob die Atemwege offen oder verengt sind. Für Mitgliederinnen und Mitglieder ist 
die Spirometrie kostenlos. 

Leistung Preis

Spirometrie CHF 25.00

Tuberkulose- Screening

Wir führen im Rahmen der Arbeitssicherheit oder auf Nachfrage Tuberkulose- Screenings durch.

Leistung Preis

Screening CHF 200.00

Betriebliche Gesundheitsförderung

Eine gesunde Lunge ist entscheidend für die Gesundheit und Leistungsfähigkeit Ihrer Mitarbeitenden. Höchste Zeit, der Lunge auch 
im Betrieb endlich die gebührende Aufmerksamkeit zu schenken!

Leistung Preis

Rauchstopp- Trainings im Gruppensetting CHF 550.00/ Workshop (2 Stunden)

BGM-Kurse zum Thema Atmen, Bewegen, Gesunder Schlaf, 
Rauchstopp

CHF 550.00/ Workshop

Transportkosten CHF 0.70/km oder ÖV (effektiver Betrag)

Tabak- und Nikotinprävention / Workshops und Veranstaltungen

Die Lungenliga Ost setzt sich stark für die Tabak- und Nikotinprävention im Kindes- und Jugendalter ein. Diese Angebote können 
Sie direkt über die Homepage buchen. 

https://www.lungenliga.ch/kurse-angebote/uebersicht-kurse-angebote?f%5B0%5D=cantons:13&f%5B1%5D=cantons:531&f%5B2%5D=cantons:37&f%5B3%5D=cantons:25
https://www.lungenliga.ch/kurse-angebote/uebersicht-kurse-angebote/lungen-check-0
https://www.lungenliga.ch/lungenliga-ost/tabakpraevention-an-schulen


Unsere Beratungsstellen

Geschäfts- und Beratungsstelle St.Gallen

Kolumbanstrasse 2

9008 St.Gallen

Telefon 071 228 47 47

info@lungenliga-ost.ch

Beratungsstelle Balgach

Hauptstrasse 40a

9436 Balgach

Telefon 071 720 12 55

balgach@lungenliga-sg.ch

Beratungsstelle Mels

Pizolstrasse 4

8887 Mels

Telefon 081 723 66 69

mels@lungenliga-ost.ch

Beratungsstelle St.Gallenkappel

Rickenstrasse 25

8735 St.Gallenkappel

Telefon 055 284 56 00

stgallenkappel@lungenliga-ost.ch

Beratungsstelle Glarus

Spielhof 14A

8750 Glarus

Telefon 055 640 50 15

glarus@lungenliga-ost.ch
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